
Chapter – 2 

இயற்கணிதம் – ஓர் அறிமுகம் 

 

Ex 2.1 

ககள்வி 1. 

க ோடிட்ட இடங் ளை நிரப்பு . 

(i) a,b,c …….. x, y, z ஆகிய எழுத்து ை் ___________ குறிப்பதற்குப் 

பயன்படுகின்றன 

விடை: 

மோறி ை் 

(ii) ஒரு மோறி என்பது ___________ மதிப்ளபப் பபற்றிரு ்கும். 

விடை: 

பெெ்கெறோன 

(iii) ஒரு நீை் இரு ்ள யில் 5 மோணெர ்ை் அமரந்்துை்ைனர,் ‘n’ நீை் 

இரு ்ள யில் உை்ை மோணெர ்ைின் எண்ணி ்ள  ‘n × 5’. இங்கு 

___________ என்பது மோறி ஆகும் 

விடை: 

n 

ககள்வி 2. 

சரியோ, தெறோ என ் கூறு . 

(i) 

 

விடை: 

தெறு 

(ii) 



 

விடை: 

சரி 

(iii) ஓர ்அணியில் 11 வீரர ்ை் பங்க ற்கிறோர ்ை் எனில், ஏ 

அணி ைில் பங்க ற்கும் வீரர ்ைின் எண்ணி ்ள  11 + q ஆகும். 

விடை: 

தெறு 

ககள்வி 3. 

அடுத்த இரண்டு அளமப்பு ளை ெளரயவும் மற்றும் 

அட்டெளணளய நிரப்பவும். இயற் ணிதம்-ஓர ்அறிமு ம் 

 

 

விடை: 

 



ககள்வி 4. 

பின்ெரும் உருெங் ளை அளம ்  எத்தளன பனி இனிப்பு ் 

குசச்ி ை் கதளெப்படும்? மோறியின் விதிளய எழுது . 

 

விடை: 

(i) கதளெப்படும் பனி இனிப்பு ் குசச்ி ை் = 3 × n = 3n 

(ii) கதளெப்படும் பனி இனிப்பு ் குசச்ி ை் = 4 × n = 4n 

ககள்வி 5. 

ஆசிரியர ்ஒருெர ்தனது ெகுப்பில் உை்ை மோணெர ்ளை ஒரு 

குழுவிற்கு ஐந்து 

மோணெர ்ை் வீதம் அளமத்தோல் p குழு ் ைில் உை்ை 

மோணெர ்ைின் எண்ணி ்ள  யோது? 

விடை: 

ஒரு குழுவில் உை்ை மோணெர ்ைின் 

எண்ணி ்ள  = 5 

P குழு ் ைில் உை்ை மோணெர ்ைின் எண்ணி ்ள  

= 5 × p = 5p 

ககள்வி 6. 

அறிெழ ன் அெரது தந்ளதளய விட 30 ெயது இளையென். 

அறிெழ னின் ெயளத அெரது தந்ளதயின் ெயளத ் ப ோண்டு 

எழுதவும். 

விடை: 

அறிெழ ன் தந்ளதயின் ெயளத X 

ஆண்டு ை் என் . 

 ண ்கின் படி, அறிெழ னின் ெயது = (x – 30) ஆண்டு ை் 



ககள்வி 7. 

‘u’ என்பது இரட்ளட எண் எனில் பின்ெரு ெனெற்ளற எெ்ெோறு 

குறிப்பிடுெோய்? 

விடை: 

(i) ‘U’ இன் அடுத்த பபரிய இரட்ளட எண் எது? 

(ii) ‘u’ இன் முந்ளதய சிறிய இரட்ளட எண் எது? 

விடை: 

(i) u + 2 

(ii) u – 2 

புறவய வினாக்கள் 

ககள்வி 8. 

மோறி என்பதன் பபோருை் 

அ) சில மதிப்பு ளை மடட்ும் ஏற்  ் கூடியது 

ஆ) நிளலயோன மதிப்ளப ் ப ோண்டது 

இ) கெறுபட்ட மதிப்பு ளை ஏற்  ் கூடியது 

ஈ) 8 மதிப்பு ளை மடட்ும் ஏற்  ் கூடியது 

விடை: 

இ) கெறுபட்ட மதிப்பு ளை ஏற்  ் கூடியது 

ககள்வி 9. 

‘6y’ என்பது 

அ) 6 + y 

ஆ) 6 – y 

இ) 6 × y 

 

விடை: 

இ) 6 × y 

ககள்வி 10. 

இரோதோவின் தற்கபோளதய ெயது X’. 4 ஆண்டு  ளு ்கு முன் 

அெளுளடய ெயது 



அ) x – 4 

ஆ) 4 – x 

இ) 4 + x 

ஈ) 4x 

விடை: 

அ) x – 4 

ககள்வி 11. 

‘W’ ெோரங் ைில் உை்ை நோட ்ைின் 

எண்ணி ்ள  

அ) 30 + W 

ஆ) 30w 

இ) 7 + W 

ஈ) 7w 

விடை: 

ஈ) 7w 

ககள்வி 12. 

ெட்டத்தில் X இன் மதிப்பு 

அ) 6 

ஆ) 8 

இ) 21 

ஈ) 22 

 

விடை: 

ஈ) 22 

Ex 2.2 

ககள்வி 1. 

க ோடிட்ட இடங் ளை நிரப்பு . 

(i) ‘f’ இலிருந்து 5 ஐ ் குளறத்தல் என்பதற் ோன இயற் ணித ் கூற்று 



___________. 

விடை: 

f – 5 

(ii) ‘S’ ஐ 5 ஆல் ெகுத்தல் என்பதற் ோன இயற் ணித ் கூற்று 

___________. 

விடை: 

 

(iii) ‘2m-10 என்பதற் ோன ெோய்பமோழி ் கூற்று ___________. 

விடை: 

m இன் இரு மடங்கிலிருந்து 10 ஐ ்  ழி ்  

(iv) ‘தற்கபோது A’ இன் ெயது ‘n’ எனில் 7 ஆண்டு ளு ்கு முன்பு ‘A’ இன் 

ெயது ___________. 

விடை: 

n – 7 

(v) p – 5 ஆனது 12 எனில் ‘P’ இன் மதிப்பு ___________. 

விடை: 

17 

ககள்வி 2. 

சரியோ, தெறோ என ் கூறு . 

(i) ‘C’ இன் மூன்று மடங்ள  விட 10 அதி ம் எனும் கூற்று 3c + 13 ஐ ் 

குறி ்கிறது. 

விடை: 

தெறு 

(ii) 10 அரிசிப் ளப ைின் விளல ‘t’ எனில் 1 அரிசிப் ளபயின் விளல 

₹ t10 ஆகும். விடை: 

சரி 



(iii) ‘X’ஐ 3 ஆல் ெகுத்தல், 3 ஐ X ஆல் ெகுத்தல் எனும் இரு கூற்று ளும் 

சமமோனளெ. 

விடை: 

தெறு 

(iv) ‘ஏ’ மற்றும் 20 இன் பபரு ் ற்பலன் 20q’. 

விடை: 

சரி) 

(v) ‘y’ இன் 7 மடங்கிலிருந்து 7 ஐ ் குளறத்தல் என்பது 7y – 7 

விடை: 

தெறு 

ககள்வி 3. 

பின்ெரும் ெோய்பமோழி ் கூற்று ளை இயற்  ணித ் கூற்று ைோ  

மோற்று . 

(i) 100 உடன் ‘t’ ஐ ் கூடட்ு . 

விடை: 

t + 100 

(ii) ‘ஏ’ இன் 4 மடங்கு 

விடை: 

4q 

(iii) 8 இலிருந்து ‘y’ ஐ ் குளற ்  

விடை: 

8 – y 

(iv) ‘X’ இன் 2 மடங்குடன் 56 ஐ ் கூடட்ு . 

விடை: 

2x + 56 



(v) ‘y’ இன் 9 மடங்கிலிருந்து 4 ஐ ் குளற ்  

விடை: 

9y – 4 

ககள்வி 4. 

பின்ெரும் இயற் ணித ் கூற்று ளை ெோய்பமோழி ் கூற்று ைோ  

மோற்று . 

(i) x + 3 

விடை: 

X ஐ 3 ஆல் ெகு ்  

(ii) 5n – 12 

விடை: 

n இன் 5 மடங்கில் 12 குளறவு 

(iii) 11 + 10x 

விடை: 

X இன் 10 மடங்குடன் 11 ஐ ் கூடட்ு . 

(iv) 70s 

விடை: 

70 மற்றும் S இன் பபரு ் ல் 

ககள்வி 5. 

ஆசிரியர ்இரண்டு மோணெர ்ைிடம் “ஓர ்எண்ளண விட 8 அதி ம்” 

என்ற ெோய் பமோழி ் கூற்ளற இயற் ணித ் கூற்றோ  எழுதுமோறு 

கூறுகிறோர.் பெற்றி ‘8 +x’, . எனவும், மோறன் 8X’ எனவும் எழுதினர.் 

யோருளடய விளட சரியோனது? 

விடை: 

பெற்றியின் விளட சரியோனது 



ககள்வி 6. 

பின்ெரும் வினோ ் ளு ்கு விளடயைி ் . 

(i) ‘n’ இன் மதிப்பு 3 எனில் ; n + 10 இன் மதிப்பு என்ன ? 

விடை: 

n = 3 

n + 10 = 3 + 10 = 13 

(ii) ‘g’ ஆனது 300 எனில், ‘g – 1 மற்றும் ‘g + 1 ‘இன் மதிப்பு யோது? 

விடை: 

g = 300 

g – 1 = 300 – 1 = 299 

g + 1 = 300 + 1 = 301 

(iii) ‘2s – 6 ஆனது 30 எனில், ‘S’ இன் மதிப்பு யோது? 

விடை: 

2s – 6 = 30 

2s = 30 + 6 

2s = 36 

S = 36/2 

S = 18 

ககள்வி 7. 

பின்ெரும் அட்டெளணளய நிரப்பு . கமலும் – இன் மதிப்பு 5 

எனில்’k’ இன் மதிப்ளப ்  ோண் . 

 

விடை: 

 



 

k = 15 

புறெய வினோ ் ை் 

ககள்வி 8. 

Y + 7 = 13 எனில் ‘y’ இன் மதிப்பு 

அ) y = 5 

ஆ) y = 6 

இ) y = 7 

ஈ) y = 8 

விடை: 

ஆ] y = 6 

ககள்வி 9. 

‘n’ இலிருந்து 6 ஐ ்  ழி ்  8 கிளட ்கிறது என்பளத ் குறி ்கும் 

கூற்று 

அ) n – 6 = 8 

ஆ) 6 – n = 8 

இ) 8 – n = 6 

ஈ) n – 8 = 6 

விடை: 

அ) n – 6 = 8 

ககள்வி 10. 

என்பது 18 எனில் ‘C’ இன் மதிப்பு 

அ) c = 15 

ஆ) c = 21 

இ) c = 24 

ஈ) c = 27 

 

விடை: 

இ) c = 24 

 

Ex 2.3 



 

பல்வடகத் திறனறிப் பயிற்சிக் கணக்குகள் 

ககள்வி 1. 

பின்ெரும் எண் அளமப்பிளன நிரப்பு . 

9 – 1 = 

விடை: 

9 – 1 = 8 

98 – 21 = 

விடை: 

98 – 21 = 77 

987 – 321 = 

விடை: 

987 – 321 = 666 

9876 – 4321 = 

விடை: 

9876 – 4321 = 5555 

98765 – 54321 = 

விடை: 

98765 – 54321 = 44444 

அடுத்து வரும் எண் அடமப்டப எழுதுக. 

விடை: 

987654 – 654321 = 333333 

ககள்வி 2. 

ஒரு  ம்பியின் நீைம் 12s’ பச.மீ. அளதப் பயன்படுத்திப் பின்ெரும் 

ெடிெங் ளை உருெோ ்கினோல் அெற்றின் ப ் ங் ைின் நீைத்ளத ் 

 ோண் . 



(i) சமப ்  மு ்க ோணம் 

விடை: 

4s 

(ii)சதுரம் 

விடை: 

3s 

ககள்வி 3. 

பின்ெரும் அட்டெளணயில் உை்ை ெடிெங் ை் மற்றும் 

உருெங் ைின் மதிப்ளப ்  ோண் . கமலும் அெற்றின் கிளடமட்ட 

மற்றும் பசங்குத்து ெரிளச ைின் கூடுதளலச ்சரிபோர ்் . 

 
 

விடை: 

 

 
 

ககள்வி 4. 



பின்ெரும் அட்டெளணயில்,  ோல் புடி ( படி) விளையோடட்ுத் பதோடர ்

கபோட்டியில் பெற்றி பபற்ற 8 அணி ைின் முடிவு ை் 

ப ோடு ் ப்படட்ுை்ைன. அணி ை் 

 

 
 

அட்டெளணயில் உை்ை மோறி ைின் மதிப்ளப ்  ோண் . 

விடை: 

k = 3, m = 1, n = 10, a = 9, b = 6, c = 4, x = 4, y = 9 

கமற்சிந்தடனக் கணக்குகள் 

ககள்வி 5. 

க ோபோல்,  ரண்ளன விட 8 ெயது இளையென். அெர ்ைின் 

ெயது ைின் கூடுதல் 30 எனில்,  ரண்னின் ெயது என்ன? 

விடை: 

 ரண்னின் ெயளத X ஆண்டு ை் என்  

க ோபோலின் ெயது = x – 8 

 ண ்கின் படி, 

x + x – 8 = 30 

2x – 8 = 30 

2x = 30 + 8 

2x = 38 

 

x = 19 

 ரண்னின் ெயது = 19 ஆண்டு ை் 



ககள்வி 6. 

ஒகர அைவுை்ை சதுர ்  ட்டங் ளை ் ப ோண்டு அளம ் ப்பட்ட 

பின்ெரும் பசெ்ெ ங் ை் ஒகர அைவு அ லமும் பெெ்கெறோன 

நீைமும் ப ோண்டுை்ைன. 

 

(i) P,Q, R மற்றும் S இல் எத்தளன சிறிய சதுரங் ை் உை்ைன? 

(ii) கீழ் ் ோணும் அட்டெளணயில் விடுபட்ட ்  ட்டங் ளை நிரப்பு . 

 

விடை: 

(i) P = 2; Q = 8; R = 6; s = 10 

 

ககள்வி 7. 

கீகழ ப ோடு ் ப்படட்ுை்ை மோறி ளு ் ோன குறிப்பு ளைப் 

பயன்படுத்தி ் குறு ்ப ழுத்துப் புதிளர நிளறவு பசய் . 



 

 


